
2015-03-04  15 

Payments 
Statistics info 

 

Payments 
Statistics info 

 Rectification au sujet des Direct Debits 
Rejects/Returns/Refunds  Rechtzetting rond Direct Debits 

Rejects/Returns/Refunds 
 

  Payments_Statistics - infofiche15 - 04-03-2015 

 
Lors du workshop, il avait été soulevé que c'est  
le PSP du créancier/creditor qui doit déclarer les 
paiements dans la rubrique Direct Debits (sent), 
c'est-à-dire le PSP qui envoie les instructions 
techniques. 
 
Ce qui a été annoncé erronément est que les 
PSPs des payeurs doivent rapporter les Rejects 
et les Returns dans la rubrique DD (sent). Ceci 
n'est PAS le cas. Le PSP du creditor devra 
déclarer toutes les instructions de paiement DD 
originales y compris les instructions originales 
qui, dans une phase ultérieure, lui reviennent 
comme Reject ou Return. 
 
La règle générale est donc que 

 seul le PSP du créancier rapporte les 
paiements dans la rubrique Direct 
Debits (sent), y compris les DD 
originaux qui lui reviennent 
ultérieurement comme Rejects/Returns 

 dans la rubrique Direct Debits 
(received), les PSPs du payeur ne 
déclarent que les débits reçus de 
l'étranger. 

 
Il est également précisé que les 
Remboursements DD (Refunds) ne seront pas 
déclarés comme des transactions séparées. 

  
Tijdens de workshop werd aangehaald dat 
onder de rubriek Direct Debits (sent) de 
betalingen worden gerapporteerd door de PSP 
van de schuldeiser/creditor, dus langs de kant 
van de PSP die de technische instructie zendt.  
 
Wat verkeerdelijk werd vermeld is dat onder de 
rubriek DD (sent), de PSPs van de schuldenaar 
moeten rapporteren rond Rejects en Returns. 
Dit is evenwel NIET het geval. De PSP van de 
schuldeiser dient alle oorspronkelijke DD-
betaalinstructies te rapporten, met inbegrip van 
de oorspronkelijke instructies die in een latere 
fase terugkeren als Reject of Return. 
 
Als algemene regel geldt dus dat  

 in de rubriek Direct Debits (sent) enkel 
de PSP van de schuldeiser rapporteert, 
met inbegrip van de oorspronkelijke DD 
die later terugkomen als Reject/Return 

 in de rubriek Direct Debits (received) de 
PSPs van de schuldenaar enkel de 
vanuit het buitenland ontvangen 
debiteringen rapporteert. 

 
 
Verder wordt nog verduidelijkt dat DD Refunds 
niet moeten worden gerapporteerd als 
afzonderlijke transactie. 
 

Renseignements complémentaires: 
payments.statistics@nbb.be  

Bijkomende inlichtingen: 
payments.statistics@nbb.be 

 


